



### 省委办公厅印发通知

# 认真组织学习《习近平谈治国理政》第二卷

## 我省进一步加强公共租赁住房管理 公租房转租等行为 记入住房保障信用档案

本报讯(记者贾楠)近日,省保障性住房管理中心印发《关于进一步加强公共租赁住房管理工作的指导意见》,提出各地要逐步建立起住房保障信用管理制度,对于在公租房居住使用过程中发生的转租转借、恶意破坏、拒交租金、故意隐瞒虚报或者伪造有关信息和拒不退出等违法违规行为,要全面记入住房保障信用档案。

升级改造,系统功能应覆盖公租房管理全部业务,推行保障房申请、审核等业务网上受理和网上审批,做到数据多跑路,群众少跑腿。利用微信、微博等公共平台,实行线上费用缴、物业报修等。加强与商品房合同网签备案系统的信息共享,限制非住房困难家庭申请保障房,督促已享受住房保障家庭在因房产情况变化不再符合保障条件时主动腾退。利用指纹、人脸识别等智能系统,辅助开展公租房租金收缴和日常管理等工作。

意见提出,我省将推进公租房小区人性化服务,逐步实现政府基本服务在公租房小区全覆盖,推进便民利民商业服务、社会公益服务等向公租房小区延伸。鼓励物业管理方优先选聘本小区住户,解决其工作困难问题。组织住户成立志愿者团队,参与小区管理,开展便民活动和文娱活动,丰富小区文化生活。

加强公租房管理信息化建设。各地要对现有的住房保障业务管理信息系统进行

入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的时代背景、科学体系、精神实质、实践要求和重大政治意义、理论意义、实践意义,自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者、忠实实践者、有力传播者,用党的理论创新成果武装头脑、指导实践、推动工作。

通知强调,各级党委(党组)要高度重视,切实把学习《习近平谈治国理政》第二卷摆在党的思想政治建设的重要位置,加强领导、精心组织,细化措施、务求实效。各级党委(党组)理论学习中心组要带头学好用好这部著作,坚持读原著、学原文、悟原理,在真学真懂真信真用上作示范,在严格落实各项学习安排上作示

范。各级领导干部要带头学习、当好表率,先学一步、深学一层,逐字逐句、潜心研读,切实学懂弄通做实,全面增强执政本领。各地各有关部门要将《习近平谈治国理政》第二卷作为干部培训重要内容,纳入党校、干部学院、行政学院教育培训必修课。将其作为当前开展的党的十九大精神集中宣讲的重要内容,深入开展对象化、分众化、互动化宣讲。将其作为高校思想政治教育和课堂教学的重要内容,抓好进教材、进课堂、进头脑的工作。抓好离退休人员中党员、偏远地区农村党员和两新组织党员的学习。组织社科理论界开展专题研究,不断推出有深度、有说服力的研究成果。各级党委宣传、组织部门要

加强指导督促,及时掌握工作进度,及时解决存在问题。各级党委宣传部门要把握宣传规律,创新方法载体,突出反映各地各部门学习《习近平谈治国理政》第二卷、解决实际问题的具体实践和工作成效,把新闻宣传做新、做实、做活。统筹好理论和舆论、内宣和外宣、网上和网下,协调安排、共同推进,聚焦提升政治效果、社会效果、舆论效果。

通知要求,各级党组织要全力做好《习近平谈治国理政》第二卷的发行工作,努力扩大发行使用覆盖面。各地各有关部门要将《习近平谈治国理政》第二卷纳入全民阅读的重要推荐书目,满足两新组织、流动党员、广大群众学习需求。

# 用家庭小气候 温润社会大气候

## 我省推进文明家庭创建工作纪实

□记者 高珊

家庭和则社会安定,家庭文明则社会文明。无论时代如何变化、社会如何发展,家庭对于文明养成都有着不可替代的作用。近年来,省委、省政府认真贯彻习近平总书记关于注重家庭、注重家教、注重家风建设为重点,扎实推进文明家庭创建工作,引领了社会主义家庭文明新风尚。

在2016年12月12日召开的第一届全国文明家庭表彰大会上,我省13个家庭荣获“全国文明家庭”称号。2017年4月11日,我省召开省级文明家庭表彰大会,122个省级文明家庭受到表彰。他们中间,有的家庭敬老爱老、传承孝道,有的家庭爱岗敬业、热心公益,有的家庭积极助人、甘于奉献。他们以实际行动阐释了新时代家庭文明风尚和家风文化,以家庭的小气候 温润着整个社会的大气候,成为爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的榜样和标杆。

### 孝老爱亲 用心弘扬传统美德

孝老爱亲是中华民族的传统美德,更是家庭和睦、社会文明和谐的根本。

衡水市桃城区何庄乡东泽阳村民马红,前夫因病去世,留下一对老人和年幼的儿子。带着前夫临终时的托付,坚强的马红扛起了上有年迈婆婆下有幼小儿子的家。她默默坚守,外出打工养活一家老小。她起早摸黑,摆地摊、打零工,每天过着眼睛一睁忙到熄灯的辛劳日子。

2011年她带着公婆再嫁,与现任丈夫尹广生共同撑起一个有着6位老人、2个孩子的大家庭。一家人相亲相爱、相互扶持,虽然日子并不宽裕,但一家人脸上的笑容渐渐多了起来。

然而,这个家庭却总是坎坷不断。2012年底,马红前夫的父亲张文起被查出患有白血病,昏迷7天、6次下病危通知书、22天在重症监护室,马红一直照顾老人。在她细心的照料下,老人的身体状况有了好转。2014年,她前夫的母亲突然去世,

张文起也因脑梗住院治疗。2016年12月11日,张文起脑梗再次发作,并发肠梗阻,病情恶化,被送入了重症监护室。

既然命运把我们一家人拴在了一起,我们就应该担起家庭的担子。尹广生说,他最大的心愿是希望一家人今后越来越好。

马红对待没有血缘关系的前夫父母情如至亲,把苦难过成一首自强不息的励志之歌。她和尹广生用实际行动践行着社会主义核心价值观。

跟马红家庭相比,郭迎春家庭没有经历这么多坎坷,但和马红家庭一样,同样在用心传承和弘扬着中华民族的传统美德。

孝为先 和为贵 学为高 勤为本,这是刻在邢台县浆水镇前南峪村郭迎春家大门门匾上的12个大字。门匾刻得时间不长,但这些字却早已刻在了郭家好几代人的心上。

郭迎春家兄妹5人,先后考入大学,下一代的5个孩子也都考上大学。这个大家庭现有硕士4名、博士1名。兄妹5人的5个小家庭不仅细心赡养父母,还互助友爱。

在这个家庭里,夫妻恩爱相敬如宾,妯娌姑嫂情同姐妹,婆媳翁婿视若亲生,兄弟手足互帮互助,后辈孩子比学赶超,一家人谦恭礼让,互敬互爱。

家和万事兴,这一古老而朴素的警世恒言,在郭迎春家里得到了最好的诠释。

### 敬业诚信 家庭事业比翼齐飞

良好的家风不仅是家庭和睦的保障,而且也不断给家庭成员补充着奋进的正能量。

走进杨普的家,虽然房子不大,但收拾得十分整洁。杨普是石家庄常山纺织股份有限公司的一名普通纺织女工。她在自己的工作岗位上,勤学苦练、勇于创新,由一名普通的织布挡车工成为全国2000万产业工人的杰出代表。

她荣获了全国劳模、中国纺织行业创新人物、省市金牌工人、省三八红旗手标兵以及享有中国工人院士美誉的中华技能大奖等诸多荣誉,企业以她的名字命名创立并由其主持

工作的杨普创新工作室 每年为企业创效360多万元。

在杨普心目中,所有的成绩与光环都与爱人聂子明的支持与理解分不开。子明不善言谈,却用行动实实在在地支持着我。杨普单位大门外,昏黄的路灯下,总有聂子明熟悉的身影在等待;杨普深夜伏案思考难题时,总有聂子明为她端来热气腾腾的牛奶;杨普遇到失败时,聂子明温暖的眼神和安慰的话语是她最大的支撑。

这对夫妻,结婚十年来,互相支持,共同成长,他们爱岗敬业,不断进步,做到了家庭和事业的比翼齐飞。

杨普夫妇以家庭和睦成就了事业,而张洪瑞则用事业改变了家风。

现任黄骅市信誉楼百货集团有限公司监事会主席的张洪瑞,有一个和谐、幸福的十二口之家。1984年创办信誉楼以来,诚信就成为了他不变的追求。

三十多年来,他坚信市场经济是道德经济,无信不立,大商不好。坚持不搞促销,不打价格战,以诚信经营的原生态法则,秉承切实为所有利益相关者着想 的宗旨,成就事业,成就他人,为推进社会诚信体系建设贡献了自己的力量。

张洪瑞也因此荣获了黄骅市乡贤典范,沧州市十大好人、能人,河北省优秀企业家,全国商业道德委员会 重商德、守信誉建设者 中国好人 等荣誉称号。

在一般人看来,子承父业、家财万贯意味着成功人生。而在张洪瑞心中却有着别样的风景。张洪瑞不把工作、财产留给后代,锻炼晚辈独立自强的能力与品行,留下了更宝贵的无形财富 家风。张洪瑞说:这就是成功。

### 无私奉献 传递人间大爱

在全国和省级文明家庭中,有这样一类家庭,他们对他人对社会的关爱,超越了对待自己。他们弘扬着一种时代精神 无私奉献。

臧岚家庭就是这样的家庭。家住唐山市路北区缸窑街道荣华楼社区的臧岚,2001年从华北油泵

厂医务室的岗位退休后,成了一名社区志愿者。自此,臧岚走上了她的公益之路。谁家有人头疼脑热,无论白天黑夜,她总是随叫随到。

16年来,她累计志愿服务时间超过8000小时,为4000余人次义诊,从没有一次误诊。

丈夫刘成刚也与她一起做好事,他们从退休金中拿出钱资助贫困孩子,积极捐款捐物。每年的六一儿童节,社区贫困和低保家庭的孩子都能收到一份礼物 臧岚夫妇送给孩子们的。书。

臧岚家中摆满了各种荣誉证书和奖杯 中华慈善突出贡献(个人)奖 河北省慈善人物奖 唐山市首届道德模范 中国优秀红十字志愿者。莫道桑榆晚,为霞尚满天。十几年来,臧岚用热情践行着她 只要活着,就要为社会、为他人奉献 的诺言。

臧岚说:能用我一技之长为群众服务,我很快乐。而和臧岚一样,林秀贞也有一颗助人之心。

枣强县王常乡南臣赞村的林秀贞,40年来,先后为6位孤寡老人养老送终,资助了20多名贫困学生,在自家工厂安排了14名残疾人就业。林秀贞不忘长辈教诲,多出善心,多做好事,用言行教育子女,把自己的小家建设得和睦睦,获得村民的一致称赞。

人人都帮人,世上没穷人。如今,年逾古稀的林秀贞依旧没有停下脚步,把所有的精力都放在了公益上。林秀贞家庭为乡联小捐资修缮教室、添置桌椅,为村里修路、打井、安装路灯。几十年来,他们捐资近70万元。

心怀大爱、无私奉献的周汝珍家庭;情如至亲、义务赡养老人的王腊旭家庭;传承烈士遗志,恪守红色家风的成干珍家庭;照顾弟妹、勤劳致富的刘长英家庭;经营大家、带领乡亲过好日子 的王焕荣家庭;伉俪同心、造富山乡的李保国家庭;书香浸润、诗书传家的张丽钧家庭 这些全国文明家庭,都在平凡的生活中书写了不平凡的故事。他们以自己的实际行动阐释了注重家庭、家教、家风的重要意义,让爱家敬业、崇德向善等中华民族传统美德在燕赵大地蔚然成风。

## 张古江在省公共实训基地调研时指出 坚持目标导向 打造 高技能人才公共实训龙头

本报讯(记者杨玉)11月27日下午,副省长张古江一行到省公共实训基地进行调研。他强调,要以党的十九大和省委九届五次全会精神统领实训基地建设,主动对标对表,明确发展定位,坚持质量第一、效益优先,高起点规划、高水平建设。

张古江深入到实训基地建设现场详细了解工程进展情况,并到目前已建成的机车实验室、接发列车实训室、信号基础实训室等观看了实训演练,随后听取了河北轨道运输职业技术学院关于实训基地建设有关情况汇报,对实训基地建设和基地建设给予充分肯定。张古江指出,要坚

持目标导向,进一步解放思想,统筹各方面资源,创新工作载体,激发内生动力,形成自身品牌,把实训基地建设成河北对外展示交流的窗口,打造成河北高技能人才公共实训的龙头。要坚持市场需求导向,把握现代职业教育的发展规律,在学用结合上下功夫,在构建现代化产业体系上下功夫,避免市场的实际需求与基地的培训工作脱节,造成资源浪费。要扩大开放合作领域,搭建对外合作平台,注重创新成果转化,瞄准 互联网+、智能制造等先进技术,发挥特色优势,培养竞争性人才,服务国家发展战略和省会建设发展。

## 积极参与依法行政和法治政府建设 省政府法制专家两年 提出1200多条意见建议

本报讯(记者张淑会)记者从日前召开的省政府法制专家库专家培训研讨会上获悉,自2015年省政府法制专家库建立以来,省政府法制专家积极参与全省依法行政和法治政府建设,约1600人次接受省政府法制办邀请参与审查、论证和办理相关涉法事务,共提出意见建议1200多条。

据介绍,近两年来,省政府法制专家在雄安新区规划及筹建重要决策制度建设、推行行政执法三项制度改革试点工作、省

政府重大决策事项的论证、重要规范性文件审查把关、政府立法草案的会审、行政复议疑难案件的办理等方面都发挥了重要作用。为进一步提高省政府法制专家履职能力和水平,充分发挥好法制专家在推进依法行政、建设法治政府中的作用,省政府法制办专门邀请国家行政学院法学部副主任、教授、博士生导师杨小军,给我省法制专家作了《十九大法治方略与法治政府建设》专题讲座。

## 省十二届人大常委会 举行第三十三次会议

(上接第一版)围绕人民群众关注的热点难点,精准发力、综合用力、持续加力。要增强围绕中心、服务大局的执行力、创造力,以钉钉子精神把各项工作做实做细做到位。

省人大常委会党组副

书记王增力,副主任马兰翠、王刚、张杰辉、宋太平、王雪峰,秘书长赵曙光出席会议。省政府副省长沈小平、省法院院长吕彦明、省检察院常务副检察长史建明等列席会议。

## 张英泽当选中国工程院院士

(上接第一版)多项原创成果经转化应用于临床使广大患者受益。作为第一完成人获国家技术发明奖1项、科技进步二等奖2项、省部级一等奖6项,荣获

2015年度何梁何利科学与技术进步奖。在近3年中国医院科技影响力和综合实力排行榜中,他率领的团队多次进入全国骨科前10名。

## 我省新增424家 高新技术企业

本报讯(记者马利)11月27日,省高新技术企业认定管理工作领导小组公布今年第一批高新技术企业。经过专家评审、认定报备、审查答疑等环节,邯郸市百连纺织制品有限公司等424家企业跻身高新技术企业行列。

据了解,为加速创新发展、新旧动能转换和产业转型升级,我省近年来不断加大培育高新技术企业力度。根据有关规定,高新技术企业将获得相关扶持,并享受减免税等优惠政策。

统计显示,2016年全省享受减免税优惠政策的高新技术企业达1067家,占总数的52.5%;2010年至2016年,全省高新技术企业减免所得税累计达186.88亿元。



日前,在位于邢台经济技术开发区的河北好望角物流有限公司,工人在用起重吊装机吊装发往一带一路沿线国家的集装箱。

作为全国无车承运人试点单位,该公司积极融入一带一路和京津冀协同发展国家战略,着力打造国家级示范物流园区。记者 赵永辉摄